

Přehled realizovaných aktivit Celostátní sítě pro venkov v roce 2021 v NUTS 2

Webinář: Dotace 2021 – Jednotná žádost pro Olomoucký a Zlínský kraj. Z důvodu pokračující nepříznivé epidemiologické situace byly každoročně realizované semináře k JŽ přesunuty do online prostředí. V první polovině dubna taky byly prostřednictvím MS Teams realizovány dva online semináře. Cílem seminářů bylo především informovat žadatele o změnách v Jednotné žádosti pro rok 2021, dále přispět k lepší orientaci žadatelů při zpracování a podávání žádosti a k širší informovanosti účastníků o možnostech využití dotačních titulů v rámci PRV. Semináře si kladly za cíl také prohloubení znalostí účastníků o podmínkách získání dotací, šíření informací o opatřeních k rozvoji venkova a zemědělství a prezentace příkladů dobré praxe. Účastníci získali cenné informace o aktuálních novinkách a dotačních možnostech.

Webinář: Program rozvoje venkova 2014-2020, 12. kolo příjmu žádostí. Cílem webináře bylo především seznámit přítomné s problematikou dotační podpory z PRV, rozšířit základnu potenciálních zájemců a zvýšit informovanost žadatelů. Pozornost byla směřována především na operace vyhlašované ve dvanáctém kole, díky čemu se zvýšila efektivnost celé akce. Účastníci, kteří se webináře účastnili, byli zájmově úzce profilovaní a jednalo se především o zástupce z řad zemědělců a zemědělských podniků. Kromě cenných informací si návštěvníci z akce odnášeli také odpovědi na své dotazy, což vedlo k všeobecné spokojenosti.

Webinář: Zemědělské národní dotace – předání zkušeností z administrace 2020. Cílem webináře bylo především zvýšit informovanost žadatelů a zprostředkovat jim podstatné informace a poznatky v dané oblasti. Předáním cenných informací a poznatků z praxe lze významně předejít častým chybám, kterých se žadatelé při tvorbě a podávání žádostí dopouštějí. Nižší chybovost a vyšší informovanost žadatelů se pozitivně odráží na hladkém průběhu celého postupu administrace, což vede k zefektivnění celého pracovního procesu. Webinář byl určen pro všechny zájemce z řad zemědělské veřejnosti, kteří se každoročně potýkají s podáváním žádostí o dotace na svou zemědělskou činnost v rámci národních dotací.

V Bělé pod Pradědem v areálu ovčí farmy Zemědělského družstva Jeseník se konaly tradiční **Dožínky** na Jesenicku. Byly zahájeny průvodem, kočáry s hosty a tanečními krojovanými soubory s dožínkovými věnci. Přivítáním významných hostů, jejich zdavicemi a předáním dožínkových věnců začal kulturní program a další doprovodné akce, na které navázala ve večerních hodinách taneční dožínková zábava ve stodůlce. Hlavním účelem dne však bylo především obnovení starých tradic s dožínkovým průvodem s kočáry a předáváním dožínkových věnců, což se po loňské covidové pauze opět v letošním roce povedlo. Tradičně bývají návštěvníci na stánku CSV informováni o aktualitách v PRV, realizovaných projektech nebo partnerech Sítě.



Představení Programu rozvoje venkova a Celostátní sítě pro venkov na akci Lidový rok - v amfiteátru i zámeckém nádvoří ve Velké Bystřici na své vystoupení lákalo množství folklórních souborů, připraveny byly stánky s různými řemeslnými výrobky a regionálními potravinami. Každoročně tato akce přiláká velké množství návštěvníků, stejně jako letos, i když byl program vzhledem k epidemii pouze jeden den. Folklor je s životem na venkově úzce spjat, a proto se podílela na akci také CSV, u které se mohla široká veřejnost seznámit s novinkami z dotačních podpor PRV.

Další ze zářijových akcí CSV byl seminář s názvem „**Nápady a aktuality pro rozvoj venkova**“ konající se letošní rok na pomezí obou krajů, ve Vítonicích. Aktuální možnosti obcí v čerpání prostředků z PRV a jiných dotačních programů, příklady dobré praxe v čerpání PRV nebo pozemkové úpravy, aktuality a příklady realizace prezentované zástupci pozemkových úřadů byla témata, která si účastníci semináře, převážně starostové obcí a pracovníci samospráv, vyslechli a mohli o nich diskutovat. Aktuální informace o své činnosti podalo také Sdružení místních samospráv ČR, které se na organizaci akce spolupodílelo.

Webinář: Program rozvoje venkova 2014-2020, 13. kolo příjmu žádostí. Cílem webináře bylo především seznámit přítomné s problematikou dotační podpory z PRV, rozšířit základnu potenciálních zájemců a zvýšit informovanost žadatelů. Pozornost byla směřována především na operace vyhlašované ve třináctém kole. Jako vždy i zde byl prostor pro dotazy účastníků, diskusi a získání zpětné vazby.

Setkání partnerů CSV Olomouckého a Zlínského kraje, bylo v letošním roce realizováno netradičně jako dvoudenní setkání v Hluku a Boršicích u Blatnice. V polovině září se zde sešli partneři CSV z obou krajů našeho regionu za účelem každoročního zhodnocení dosavadní spolupráce a realizovaných aktivit ústící v návrhy a přípravu plánů spolupráce pro nadcházející rok. Součástí dvoudenního setkání byla také exkurze po projektech PRV na území obou obcí.

Celostátní výstava mladé drůbeže, králíků, holubů, morčat a exotického ptactva & okresní dožínky v Přerově bylo spojení tradiční oslavy konce sklizně a celostátní výstavy drobného zvířectva, která bývá hojně navštěvovanou akcí. Pro dospělé bylo k vidění veliké množství zvířat, co do počtu i druhů, některé si mohli i zakoupit pro rozšíření svého vlastního chovu. Velkým lákadlem, především pro děti, byl stánek mladých chovatelů, kde si mohli děti i jejich rodiče vzít do ruky hada, zblízka si prohlédnout pavouky nebo se podívat na trénování zakrslých králíčků. CSV se na svém stánku na akci prezentovala s informacemi k Programu rozvoje venkova nebo třeba příklady realizovaných projektů.

Představení Programu rozvoje venkova a činnosti Celostátní sítě pro venkov na akci Dostihy Slušovice 2021. To je název prezentační akce pořádané ve Zlínském kraji na konci října. Stánek CSV byl v tomto případě všem zájemcům k dispozici na dostizích ve Slušovicích u Zlína a to ve svátek 28. října. Slušovické dostihy mají ve Zlínském kraji dlouholetou tradici. V rámci celého dne si mohli návštěvníci užít několik dostihových závodů, využít bohatý doprovodný program, anebo se zastavit na stánku CSV pro inspiraci či ochutnávku regionálních produktů.



Dožínkové slavnosti k podzimu na Doubravském dvoře již neodmyslitelně patří. Otevřou se vrata farmy a všichni návštěvníci jsou vítáni k návštěvě, prohlídce a posezení u dobrého jídla, pití nebo třeba vyhlášené smetanové zmrzliny. U rybníka, který je přes silnici, stojí stánky místních producentů, podium pro doprovodný hudební program a také zábavná doubravská překážková dráha pro děti, díky které obejdou celý rybník a mají možnost vyhrát zajímavou cenu. Stejně jako tomu bylo i letošní rok, kdy se dožínkových slavností účastnila i CSV - **Představení Programu rozvoje venkova a Celostátní sítě pro venkov na akci Dožínkové slavnosti**. Na stánku CSV, umístěném v areálu farmy, opatřeném informačními bannery o CSV a PRV, byly připraveny informační materiály k Programu rozvoje venkova, propagační předměty a další informace od partnerů Sítě. Návštěvníci se zde mohli seznámit s Programem rozvoje venkova 2014-2020, s příklady úspěšných projektů a s možnostmi jeho využití pro rozvoj venkova v tomto období, např. pomocí informačních karet realizovaných projektů.

Setkání místních akčních skupin Jihomoravského, Olomouckého a Zlínského kraje, se uskutečnilo na přelomu září a října ve Strážnici. Koncept setkání zástupců MAS našeho regionu se zástupci MAS z jiných regionů, zástupci SZIF a dalšími odborníky se v předchozích letech velmi osvědčil a je cenným nástrojem k širšímu dosahu přenosu informací a zkušeností, vytvoření vhodných podmínek pro sdílení příkladů dobré praxe a umožnění navázání nové spolupráce. Dvoudenní pracovní setkání bylo tvořeno sdílením informací a zkušeností mezi zástupci jednotlivých MAS, setkání se zástupci SZIF, společnou diskuzí a pěší exkurzí po zajímavých projektech na území Strážnice.

Ve Fortu Křelov u Olomouce proběhla akce s názvem - **Setkání certifikovaných výrobců HANÁ regionální produkt®**. Na setkání byla představena značka a někteří jejich držitelé, jejich zkušenosti s PRV a také jejich výrobky nebo nově certifikovaní výrobci a služba. Snahou setkání bylo podat uceleně a komplexně informace o certifikovaných výrobcích, počínaje informací o realizovaných projektech PRV, které dopomohly výrobcům např. k modernizaci výroby nebo pořízení nových technologií, tím přispěly ke zkvalitnění výroby nebo provozu a napomohly k získání certifikace. Na ocenění navázaly také informace o správném propagování se na sociálních sítích, tedy zlepšení dostupnosti a prodejnosti výrobků.

Exkurze za projekty Programu rozvoje venkova 2014–2020 na Frýdlantsko. Přibližně v polovině listopadu se uskutečnila stejnojmenná třídní exkurze do oblasti Frýdlantska na Liberecku. Účastníci exkurze se v rámci programu mohli seznámit s řadou zajímavých projektů a jejich realizátory. Dozvědět se o projektech v daném území a s jejich spojenou administrativou od zástupců místních akčních skupin v regionu, anebo pohovořit a vyměnit si zkušenosti se zástupci obcí. Exkurze se stala velmi inspirativním okénkem do nádherného koutu naší země, který by pro mnohé z účastníků zůstal bez této akce možná nepoznán, a současně přinesla mnoho zajímavých poznatků a kontaktů.

Zpracovali: Ing. Markéta Bezoušková a Ing. Tomáš Čermák
Dne: 10. 12. 2021

